

石化工业学校 知企业岗位需求,育企业所需人才

文/周红

为了解企业对机电技术应用专业毕业生的岗位需求,近日,石化工业学校机电科机电技术应用专业两位老师前往奉贤区上海鼎龙包装机械有限公司进行专业调研。上海鼎龙机械有限公司成立于1998年,是一家集专业研发、制造和销售瓦楞纸箱高端印刷机及印后包装机械设备的高新技术企业。此次有意在石

化工业学校17届毕业生中招聘若干顶岗实习生以补充企业技术技能人才新鲜血液。

上海鼎龙机械有限公司王总经理带领三位教师参观了企业各个车间,一边参观一边详细介绍了企业的产品、各车间的功能和员工的岗位要求。王总经理提出,虽然企业招聘新员工,但企业的员工数发展方向是减少的,企业生产将向自动化、智能化发展,更专业与高效

能,部分工作岗位由机器人代替。看着装配车间半成品的一台台印刷机,老师们感叹互联网+和工业4.0的到来使企业生产、管理发生了跨越式的变化,中国中小民企私企在激烈竞争中能发展壮大,并大踏步走出国门走向世界,改革意识强烈,技术创新踊跃,给职业教育专业教学改革方向带来灵感。

工商外国语学校 学生在漫画训练营感受文化碰撞和创新



为响应歌德学院(中国)“IN 80 TAGEN UN DIE WELT(80天环游世界)”创意漫画征集,在老师的组织下,工商外国语学校商务德语专业两名同学通过自主组合、自主分工、自主创作、自主绘制的方式,以“我最大的冒险”为主题完成漫画作品参与该活动海选赛。经过校方老师和来自德国柏林的儿童文学作家、插画家Kitty

Kahane女士的认真甄选,贺龙妹同学、陈佳颖同学共同创作的作品成功入围全国前八名,她们也因此获得全额奖学金,于近日赴深圳参与歌德学院组织的漫画训练营,与来自全国PASCH伙伴学校的其他14名学生一起完成“80天环游世界”故事的中国部分。

【营员感想】

在融合中求异

经过短暂的破冰游戏,我们卸下陌生、挂上亲切的笑容,我们共同的目标则是通过漫画的表现形式向世界展示中国的文化、地理及历史。我们以小组为单位分别设计主人公探险的路线、故事及情节,各组公开展示、讲解,经过激烈讨论最终统一路线。在这个过程中,每一位学生都积极展开想象,灵活应用自己的发散性思维,在思维与思维的碰撞出的火花中,我们会惊喜地发现原来青少年的想法是那么新颖、那么独特。来自西安的同学力荐秦岭兵马俑为其中一个冒险地点,可以突出中国历史;我们俩则主推龙作为故事主线和象征物;来自新疆的两个同学则积极提出火焰山作为

主人公落脚点,可以顺利将“孙悟空”“铁扇公主”等中国特色人物推出……

故事的线路明晰,重头戏便转向绘画组的同学。通过他们充满灵感的笔尖,我们能够看到曲折的故事情节、分明的人物个性以及中国传统元素。每一位同学的画风都是截然不同的风格,Kitty女士主张用水粉颜料上色也给平时用惯了彩色铅笔、油画棒等其他上色方式的同学们一个全新挑战。而故事编辑组则要站在人物的角度设计精彩的对话,使得作品更加立体,同时也要绞尽脑汁用德语来解释故事中所出现的中国典故,以便读者们理解。

贸易学校 学子苦练技能 入围职校技能大赛国赛

近日,2016年全国职业院校技能大赛智能家居安装与维护、物联网技术应用与维护两个项目的上海赛区选拔赛在贸易学校云西校区举行。全国职业院校技能大赛是职业教育领域的最高赛事,选拔赛旨在通过选拔优秀选手参赛,体现上海中职学生职业技能水平。

经过激烈的比拼,由第三方专家现场评分,贸易学校两个项目的参赛队均入选上海市代表队,将站上全国大赛的舞台一展身手。

成绩的背后,是师生们的努力和付出。2月17日,当大多数人还沉浸在浓浓的春节气氛中时,该校选手就已经早早结束了假期,来到学校投入全封闭式的备赛训练中。同学们分秒必争,苦练技能,每天从早上8点训练到晚上11点,中午只有吃午饭的时候稍稍休息一下,即使这样也是抓紧时间互相之间交流切磋问题。在团队精神的作用下,大家都不知疲倦,即使是枯燥反复的训练,也能乐在其中。

徐军明、余洋两位指导老师放弃了寒假的休息时间,和选手们同吃同住,同甘共苦。整个训练期间,只有在元宵节这天,师生们到校外吃了一顿晚饭算是一起过节了,然后又立即赶回学校继续训练。

比赛不仅考察选手的技能水平,对耐心、细心、吃苦耐劳等职业素养也是一种检验,选手们都深深明白这一点。因此,当智能家居安装与维护项目的一名选手因昼夜温差加之训练强度大导致感冒发烧,为了不影响团队进度,他坚持带病训练,由他负责的模块是选手中成绩最好的,更是鼓舞和感染了同伴们。

据悉,稍作休整后,两个项目入选市队的所有选手将全力投入集训,迎接4月即将到来的国赛。贸易学校将继续负责这两个项目的上海赛区集训工作。

